

## Градови Америке, Азије, Африке и Аустралије

**Вашингтон** је главни град САД. Овај савремени град основан је 1791. године. На ушћу Анакостие у Потомак налазе се најзначајније туристичке знаменитости града - палата америчког Конгреса (**Капитол**), **Бела кућа** (резиденција председника САД), споменик Џорџу Вашингтону, Национална галерија уметности и Конгресна библиотека.

На супротној срани реке Потомак, у Арлингтону, смештени су споменик Незнаком јунаку и Арлингтонско гробљена коме је сахрањен и Џон Кепеди, трагична личност новије америчке историје. Недалеко од овог гробља налази се и здање Министарства рата – **Пентагон**.

**Њујорк** је један од највећих градова света. Лежи на ушћу реке **Хадсон** у Атлантски океан, где се на Апер Беју налази једна од највећих лука на свету. На Менхетну, налази најлукузнија авенија на свету - чувени **Бродвеј**.

Не тако давно, 1626. године, холандски трговци крзном купили су острво Менхетн за свега 20 долара и на њему саградили прво насеље ограђено дрвеним палисадама, назвавши га **Нови Амстердам**.

На улазу у Њујорк, са морске стране, доминира монументална **Статуа слободе**. На Ист Риверу изграђена је **палата Уједињених нација** а унутар градског ткива бројни музеји (Метрополитен и Гугенхајм), галерије, концертне сале, позоришта, биоскопи, паркови, спортски центри, цркве свих вера и секти, стадиони и низ других институција потребних за живот једног оваквог велелеграда.

Недалеко од центра, у **Бруклину**, налази се један од највећих аеродрома на свету - „Џон Кенеди“. Непрекидно, у току дана и ноћи, хиљаде авиона парају пебо и тако рећи између облакодера пониру према пистама аеродрома или се са њих дижу.

**Мексико Сити** је град великих контраста. По новијим подацима има 11 милиона становника, па спада у групу највећих на свету. Прво насеље **Тенохтитлан** саградили су **Астеци** 1325. године. Шпански конквистадори, предвођени Хернандом Кортезом, сурово су срушили цивилизацију домородаца, поубијали становништво и затрли траг једне врло развијене културе. Најзначајнији споменици овог града налазе се у ближој и даљој градској околини (пирамиде Сунца и Месеца у **Сан Хуан Теотиакану**, Астечка пирамида код места Тикоман северно од града, споменик Вери у **Гваделупи**).

Стотинак километара југоисточно од града издиже се горостасна купа активног вулкана **Попокатепетл** (5452 м), чији су врхови покривени вечитим снегом.

**Рио де Жанеиро** Град се налази у заливу Гуанабара, између високих громада чудних форми („главе шећера“). Купања на Атлантском океану дају Рију изузетан шарм, нарочито у време чувених **карневалских** свечаности.

Са брда Корковадо, где се налази споменик Христу (37м), пружа се величанствен поглед на град и плажу **Копакабана**. Његову туристичку атрактивност увећава и фудбал, који окупља милионе Бразилаца. Чувен је и по највећем стадиону на свету - „**Маракани**“.

**Буенос Ајрес** је највећи град јужне хемисфере. У граду се истичу Конгресна палата, Палата правде, као и цркве из периода шпанске владавине. На обали Атлантика је летовалшта **Ла Плата**, а северно од града, на реци Парани, импозантни **Игуасу водопади**.

**Токио** је данас највећи град на свету. Шира градска територија (Кејхин) представља прави људски мравињак у коме живи око **17** милиона становника“. Стари аеродром **Ханеда** био је недовољан за потребе ваздушног саобраћаја, због чега је и саграђен већи и модернији **Нарита** - данас највећи у свету.

За туристе је посебно атрактивно путовање Хикари-експресом до старе престонице Јапана - **Кјота**, поред вулкана **Фуџијама** (100км југозападно од града).

**Шангај** је највећи град и лука Кине. Има око **11** милиона становника и мноштво четврти различитог типа, међу којима преовлађују европске и кинеске.

**Сингапур** је град-држава и врло прометан саобраћајни и туристички центар

У југоисточној Азији се налази и занимљив град на води - **Бангкок**. Због тога он и ужива репутацију „**азијске Венеције**“ у специфично оријенталном амбијенту бројних

**сампана** и **џунки** и живота који тече и одвија се на мноштву канала. Туристичка привлачност Бангкока је у великој мери условљена и многим старим будистичким храмовима, међу којима се истичу **пагоде Бат Поу и Ват Фра Кое**.

На Арабијском полуострву је и надалеко познат центар исламског ходочашћа - **Мека**. Привлачан је и за многе радознале туристе који желе да виде и упознају чувено муслиманско светилиште - **Ћабу**.

**Каиро** је највећи афрички град. Посебну туристичку привлачност имају богат Археолошки музеј, прекрасна Алабастер џамија, стари део града, као и чувене **пирамиде** - гробнице египатских фараона.

**Сиднеј** је највећи град Аустралије. Налази се на југоистоку континента у подножју Аустралијских Кордиљера. Одликује се савременом архитектуром и многим модерним здањима, међу којима се истиче модерна палата **Опере**.